



# 张店年内完成2所新建学校主体工程

记者 马玉姝  
通讯员 潘琪 白长乐

5月16日,张店区召开“三提三争看张店”之品质民生提升行动新闻发布会教体专场,区委教育工委常务副书记,区教体局党组书记、局长孟凡伟向社会发布全区教体系统开展“三提三争”活动、打造“美好教育”金名片工作情况;区教体局党组成员、副局长白怀泉,区教体局党组成员、副局长昝刚回答记者提问。

近年来,张店区作为淄博市的中心城区,区位优势、创业环境、虹吸能力一直不断彰显和优化,全区新建、改建、插建住宅小区数量激增,外地市、外区县来张店区购房的人口大量增加,导致入学需求和现实容纳能力之间的矛盾十分突出。

自2016年起,张店区先后

启动了两轮解决“大班额”问题建设工程,截至2022年底,累计投资39.52亿元,新建学校13所,改扩建学校11所,全面解决了55人以上的“大班额”问题,同时,缓解了部分学校存在的“大校额”问题。

目前,张店区学校建设虽然取得了一定成效,但与“建设高品质教育民生”的目标相比,仍有差距。主要表现为:西部新区社会发展快,新建小区聚集,中小学入学人数持续增长,导致部分学校存在“大校额”现象;东部老城区学校普遍建校时间早、建设标准低,存在诸如占地面积狭小、校舍陈旧老化,功能室数量面积不足等问题,达不到《山东省普通中小学校办学条件标准》的规范要求。

为统筹解决上述问题,全面推进高品质教育民生工作,张店区教体局对标市委市政府

《关于建设高品质民生促进共同富裕的行动方案(2022—2024年)》,结合张店实际,确定实施“中心城区教育学位扩容工程”,努力满足人民群众“家门口上好学校”的需求。

加快新建学校建设进度。在2022年9月建成投用5所学校(科技苑中学、世纪中学、上海路小学、盛湖小学、昌国小学)的基础上,今年完成2所(龙凤苑中学、西六路小学)新建学校主体工程,配合市教育局启动4所学校(西十二路学校、绿城北中学、青岛路小学、昌国中学)新建项目,有效满足人口流动及人口高峰带来的入学需求,化解部分学校存在的“大校额”问题。

实施老旧学校达标提升工程。按照推进计划,今年启动3所学校(凯瑞小学北校区、祥瑞园小学、兴学街小学)改扩建工

程,按照“一校一策”,稳妥推进的原则,逐步对不达标学校进行改造,进一步提升老旧学校的办学条件。

推进职业教育办学条件提升工程。今年启动淄博信息工程学校新校建设项目,规划投资7.6亿元,占地面积170亩,建筑面积9.5万平方米。新校建成后,将为全区构建现代职业教育体系,支撑地方产业转型升级和服务国家战略,创建高水平中职学校、省级示范学校、国家“双优”中职学校等一系列工作奠定坚实基础。

下一步,张店区教体局将按照区委、区政府的统一部署,全力推进高品质教育民生三年攻坚行动,建好每一所学校,推动中心城区义务教育从“基本均衡”向“优质均衡”迈进,实现广大人民群众“家门口上好学校”的美好愿望。

## 助力人才引育 淄博公布最新名单

记者 寇文奇

5月18日,淄博市政府新闻办公室组织召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第八场,邀请淄博市科协负责同志向社会发布2023年“淄博市最美科技工作者”及提名奖名单。

“淄博市最美科技工作者”是淄博为表扬在科技、创新、科创、科普战线上做出突出贡献、具有良好道德素质和社会影响力、带动力的优秀科技工作者而设立的综合性选树项目,由淄博市委宣传部、淄博市科协、淄博市科技局联合主办,每年一届,选树10名最美科技工作者和提名各10名。

最美科技工作者选树是淄博市科协今年实施的助力全市绿色低碳高质量发展人才引育行动的重要内容。

荣获2023年“淄博市最美科技工作者”分别是:

舜泰汽车有限公司董事长兼总经理王磊,山东华夏神舟新材料有限公司研究所所长王磊,淄博职业学院电子电气工程学院副院长、教授冯泽虎,淄博市规划设计研究院有限公司市政所副所长刘宣,山东凯盛新材料股份有限公司技术中心主任李光辉,山东瑞泰新材料科技有限公司总经理李道乾,南大光电(淄博)有限公司总经理宋学章,淄博思创信息科技有限公司技术服务中心总经理董朝阳,山东理工大学学术委员会主任温广武,淄博市第一医院骨科主任兼脊柱外科主任管廷进。

当选“淄博市最美科技工作者提名奖”分别是:

淄博明仁心理学研究中心主任、市心理学会理事长马骏,淄博市疾病预防控制中心科教信息管理科科长邢燕,山东嘉岳新材料有限公司技术总工毕文岳,中铝山东新材料有限公司支持工程师刘延东,山东大亚机械科技有限公司设计研发部经理辛善臣,山东华致林医药科技有限公司董事长倪华丽,淄博高新技术产业开发区生物医药研究院常务副院长徐东,淄博真空设备厂有限公司总经理、党委书记黄志婷,山东鲁中技术市场服务中心主任康健平,淄博市川林彩叶卫矛新品种研究所所长翟慎学。

## 相关新闻

### 张店已有7个教育集团,覆盖率达40%

记者 马玉姝  
通讯员 潘琪 白长乐

5月16日,张店区召开“三提三争看张店”之品质民生提升行动新闻发布会教体专场,区委教育工委常务副书记,区教体局党组书记、局长孟凡伟向社会发布全区教体系统开展“三提三争”活动、打造“美好教育”金名片工作情况;区教体局党组成员、副局长白怀泉,区教体局党组成员、副局长昝刚回答记者提问。

张店区现有7个教育集团,包括祥瑞园小学教育集团(集团校为祥瑞园小学、世纪花园小学)、重庆路小学教育集团(集团校为重庆路小学、北苑小学、盛湖小学)、凯瑞小学教育集团(集团校为凯瑞小学、凯瑞小学北校)、潘南小学教育集团(集团校为潘南小学、潘南小学北校)、张店区实验中学教育集团(集团校为区实验中学、世纪中学、汇智中

学)、张店七中教育集团(集团校为张店七中、科技苑中学、建桥中学、建桥小学)、张店八中教育集团(集团校为张店八中、重庆路中学、龙凤苑中学),涵盖全区40.4%的义务教育段中小学。

其中,教育集团校“七合一”管理中,就包含了师资管理一体化。目前,张店区各教育集团均是一名校长、一套领导班子、一套师资队伍,由教育集团内部进行调配,保

障各分校齐头并进、均衡发展。

下一步,张店区教体局将采取共建或托管的方式,鼓励现有优质教育集团孵化新学校,助推新办学校和薄弱学校成长,同时,根据实际情况积极打造新的教育集团。

与此同时,张店区将按照“成熟一个、独立一个”原则对教育集团进行优化调整,鼓励各学校办出特色、各美其美。

### 淄博国资成威龙股份第一大股东

记者 张文珂

淄博国资跨市并购上市公司又有新案例。

5月16日晚间,威龙葡萄酒股份有限公司(下称:威龙股份)公告称,公司股东深圳市仕乾投资发展有限公司(下称:仕乾投资)于16日通过大宗交易方式减持公司股份1163100股,占流通股本比例的0.35%。

而在一天前的15日,仕乾投资减持3327500股,减持比例为威龙股份总股本的1%。

叠加两次减持之后,仕乾投资所持有的股份从19.97%下降至18.62%,不再是威龙股份的第一大股东。

2023年5月11日,威龙股份收到山东九合云投科技发展有限公司(下称:九合云投)通知,九合云投与股东于是私募基金管理(海南)有限公司-于是鑫诚一号私募证券投资基金管理协议转让公司股份事宜已完成过户登记手续办理。

股份协议转让完成后,股东于是私募基金管理(海南)有限公司-于是鑫诚一号私募证券投资基金不再持有公司股份,九合云投持有公司总股本的18.80%。

一周前,九合云投还是威龙股份第二大股东,经历仕乾投资两次减持后,九合云投顺位成为第一大股东。

不过,由于威龙股份股权过于分散,九合云投并不是实际控制人。

天眼查显示,九合云投成立于2021年11月,注册地位于淄博市临淄区爱特云翔数据产业园201室,分别由淄博市临淄区九合财金控股有限公司、深圳市中博智汇科技控股集团有限公司、青岛弗雷科技投资有限公司持股48%、42%及10%。

其中,淄博市临淄区九合财金控股有限公司由淄博市临淄区人民政府国有资产监督管理局100%控制。

2022年11月,威龙股份公告称,公司股东于是私募基金管理(海南)有限公司-于是鑫

诚一号私募证券投资基金管理协议转让公司股份事宜已完成过户登记手续办理。

公开资料显示,威龙股份成立于2007年12月,注册地位于山东省龙口市芦头镇威龙大道567号,是中国大型葡萄酒生产企业之一,主营业务为有机葡萄酒、传统葡萄酒及其他酒。

2022年,威龙股份实现营业收入4.99亿元,同比增长5.24%;实现归母净利润1179万元。